

理事会第一七〇届会议

议题 13：章程及法律事务委员会 第一一五届会议（2022 年 3 月 21-23 日）报告

章程及法律事务委员会第一一五届会议于2022年3月21-23日以线上线下相结合方式举行，会议审议了：i) 关于联合国粮农组织产品类型和编制方式的概念说明；ii) 私营部门作为观察员列席粮农组织治理机构会议。

章法委还收到了粮农组织数据保护和知识产权政策最新情况，并审议了粮农组织统计及其他数据活动治理及其与跨领域《粮农组织数据保护和知识产权政策》的一致性。会上，理事会独立主席向章法委介绍了他与成员国就《表决行为守则》和大会恢复拖欠本组织会费成员国投票权进行的非正式磋商的最新情况。

此外，章法委还审议了欧洲区域会议更名提案以及关于“初级专业官员计划”的《职工条例》第301.13.6条修正提案。

在审议概念说明之后，章法委强调了粮农组织各类产品的编制和发布应以《基本文件》所载法律依据和标准为准。鉴于概念说明并非详尽无遗，并且相关进程也应根据产品实质性内容推进，章法委鼓励与成员进行包容、透明和公开的磋商，阐明某些粮农组织产品模糊不清的编制方式。提请理事会注意文件，表示这是指引成员的实用示向性工具，并回顾其先前反对制定正式标准化程序的建议。

关于私营部门作为观察员列席粮农组织治理机构会议事宜，章法委忆及决策权仍由粮农组织成员国行使。章法委建议理事会独立主席就此举行非正式磋商，尤其是要征求全体成员意见，了解成员是否有意愿给予私营部门实体永久观察员地位，并建议继续适用现行临时安排，直到相关准则获得批准为止。最后，章法委表示愿意在第一一六届会议上继续审议该事项，并指出应将批准后的准则纳入《基本文件》。

章法委欢迎《联合国粮农组织数据保护和知识产权政策最新进展》，并期待在第一一六届会议上审议《联合国粮农组织知识产权政策》。章法委表示《数据保护政策》与《基本文件》一致，根据报告中所载其在会议期间提出的意见，章法委建议颁布《数据保护政策》供尽早实施。此外，章法委期待在第一一六届会议上了解颁布的《数据保护政策》与《知识产权政策》之间的联系，以及其他文书与《数据保护政策》的衔接情况。

章法委在审议了《联合国粮农组织统计和其他数据活动治理及其与跨领域粮农组织数据保护和知识产权政策的一致性——关于改进内部协调及其与全组织数据保护和知识产权政策一致性的建议》这份文件后，忆及其负责章程及法律事务，具体而言，负责评估该文件与《数据保护政策》的衔接情况。章法委期待收到关于这项工作以及其他文书与《数据保护政策》衔接的最新情况。

理事会独立主席汇报了两项实质性事项的最新进展情况。首先，详细介绍了与全体成员就《表决行为守则》草案磋商的最新情况。章法委注意到理事会独立主席拟议案文编写情况，确认愿意适时审议《表决行为守则》草案。

第二，章法委指出拖欠会费对本组织财政状况的影响，赞赏理事会独立主席介绍就恢复本组织拖欠会费成员国投票权进行磋商的最新进展情况。章法委欢迎不懈努力，落实理事会第一六八届会议关于及时提交申请程序、材料类型、缴费方式和缴费计划的建议。章法委表示愿意在职责范围内审议任何在该进程中制定的标准或相关决议草案，以便提交理事会和大会审议。

在审议题为《欧洲区域会议-更名提案》的文件时，章法委指出更名提案并未满足文件中规定的全部程序步骤要求。章法委表示愿意在完成更名程序初步步骤后审议该事项。

章法委批准了《职工条例》第301.13.6条修正提案，该提案旨在将“准专业官员计划”更名为“初级专业官员计划”

章程及法律事务委员会主席，艾利森·斯托斯韦（Alison Storsve）女士